

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 203 (9529)

Суббота, 12 октября 1968 г.

Цена 2 коп.

Всесоюзное комсомольское:

СТАРТ ВЗЯТ!



командовано 20 достойнейших комсомольцев в ряды Коммунистической партии.

Озадачен был горком ВЛКСМ, когда поступил рапорт с собрания на макаронной фабрике. Организация здесь небольшая, но дружная. А на торжественном собрании пятеро из шести комсомольцев пожелали стать коммунистами в дни юбилея ВЛКСМ. Их решено рекомендовать первичной парторганизации, но что же будет с комсомольской организацией макаронной фабрики? Комсомог Нина Баутынева успокоила товарищей из горкома — организация будет существовать. Уже сейчас подготовлены к вступлению в комсомол трое молодых рабочих.

Заключить наш обзор хочется словами из рапорта комсомольской организации средней школы № 18, как наиболее характерного для рапортов всех организаций, адресованных Центральному Комитету ВЛКСМ.

«Обязательства, взятые нашими комсомольцами к юбилюю, — выполнены.

...Комсомольцами-лекто-рами было прочитано более 300 лекций на шахтах и в школах. Собрано 15 тонн металлом. На 100 членов ВЛКСМ выросла наша организация. Создан музей боевой и трудовой славы, создаем Ленинскую комнату. Проделанная работа явится эстафетой между пятидесятилетним юбилеем комсомола и всенародным трудовым соревнованием в честь столетнего юбилея Владимира Ильича Ленина.

Клянемся трудиться по-ленински, учиться по-ленински, по-ленински жить и мечтать!»

П. МАЙДАЧЕНКО.

ГОРОД—СЕЛУ ДОБРОЕ ДЕЛО

Асфальтукладчицы Лидия Баяндина, Екатерина Масленникова, Александра Амозова, Надежда Калинина, Раиса Куприянова, Лидия Тихонова, Любовь Сотонина под руководством бригадира Нины Васильевны Гуровой выполнили самую ответственную операцию — равномерно разровняли по площадкам асфальт. Механизатор Николай Заводский уплотнил и прикатил покрытие.

Комсомолия,
готовься
к перекличке
Боевой
готовности
комсомола
В. Маяковский.

Шахтер выдает за смену 113 тонн

СОРЕВНОУСЬ за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, коллектив бригады Николая Васильевича Бодрикова с 4-го участка шахты имени С. М. Кирова на комплексе ОМК в 90-й Толмачевской лаве одерживает одну производственную победу за другой.

На октябрь горняки получили повышенный план. Если в сентябре суточный план добычи был 1000 тонн, то сейчас 1350. Но и повышенный план перевыполняется.

Особенно хорошо работает звено Владимира Павловича Басаргина. Оно всегда первым добивается наивысшей производительности комплекса в лаве. Басаргин и его товарищи первыми отрезали за смену две стружки, а затем, когда этот результат стал по плечу и другим звеням, установили новый рекорд — 3 стружки. Через некоторое время они же отрезали три с половиной стружки. И вот 4 октября новый ре-

корд — взято четыре стружки в 104-метровой лаве. «Автор» рекорда — снова звено В. П. Басаргина.

За шесть часов выдано на гора 680 тонн — половина суточного плана. Комбайном в эту смену управлял опытнейший механизатор Иван Осипович Невежин. Помогал комбайнера, работавший с этим звеном, бригадир Н. В. Бодриков. На передвижке настила трудался звеньевой В. П. Басаргин. Обязанности машиниста крепи выполнял Леонид Михайлович Шутов. Ниши готовили Борис Дмитриевич Щербаков и Юрий Осипович Винников.

Итак, шесть часов добыли столько угля, сколько в пятидесятые годы добывала на нашем руднике шахта «Новая» за целые сутки. Производительность горнорабочего на выход составила 113,3 тонны при комплексной норме 35 тонн.

А. ВОСТРИКОВ.



* * *

На строительстве нового копра шахты имени Кирова производительно трудится комплексная бригада А. А. Коновалова (Польсаевское шахтостроительное управление). Эта бригада постоянно перевыполняет план. Качество работ хорошее.

На снимке лучшие строители бригады (слева направо): И. Тадартько, А. Миронов, А. Кустов, Г. Калиниченко и Г. Пахомов.

Фото Г. Дмитриева.

Приветствие А. Н. Косыгина участникам XIX Олимпийских игр

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин направил приветственную телеграмму организаторам и всем участникам XIX летних Олимпийских игр.

Правительство СССР, весь советский народ, говорится, в частности, в телеграмме, рассматривают XIX Олимпийские игры, как значительное событие в жизни молодого поколения нашей планеты. Всемирный форум спортсменов призван способствовать укреплению дружбы, сотрудничества и сплоченности молодежи во имя мира, прогресса и демократии.

(ТАСС).

Так с помощью горожан, демьяновские механизаторы свое временно, до наступления холода, подготовили благоустроенные площадки для сельскохозяйственной техники.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО,

Трудно выделить

На этот раз директор обувной фабрики Н. М. Негодьев не мог назвать имена передовиков. И пояснил, что стало невозможено выделить в колективе лучших. Если в прошлые месяцы лидировали в основном две бригады, то сейчас все четвере работают в одинаковом и хорошем темпе. Это бригады Валентины Балдиной, Галины Глазыриной (уже известные нашим читателям), Клавдии Шубочкиной и Галины Коневой.

Каждая из них специализирована на выпуске определенного вида обуви, каждая из них научилась сдавать продукцию первым сортом с первого предъявления. А как это важно для фабрики, работающей по новым условиям планирования и экономического стимулирования, судите сами. Основной показа-

тель — трехквартальный план по реализации продукции выполнен на 111,4 процента: на 58 тысяч рублей больше начеченного.

За счет снижения себестоимости продукции, экономии сырья, максимального использования производственных площадей получена сверх плана 41 тысяча рублей прибыли. По сравнению с этим периодом прошлого года, производительность труда на фабрике возросла почти на 10 процентов. Достигнутые высокие производственно-экономические показатели позволили увеличить зарплату (за счет премий) на 15 процентов.

Так коллектив обувной фабрики успешно завершил трехквартальное задание.

Г. ДМИТРИЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 октября в 10 часов утра в Большом зале ГК КПСС состоится семинар политинформаторов. На семинар приглашаются все политинформаторы и руководители секций.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Партийная жизнь

Внимание нерешенному

КАЖДЫЙ прожитый этап не проходит бесследно, и для коммунистов шахты «Комсомолец» отчегный период был знаменателен многими важными событиями. Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, партийная организация сумела мобилизовать и направить все силы коллектива на решение главных задач — выполнение государственного плана добычи угля, повышение производительности труда, улучшение всех технико-экономических показателей. Достаточно сказать, что в счет обязательств за 9 месяцев этого года добыто более 90 тысяч тонн угля сверх плана, за счет снижения себестоимости сэкономлено более 250 тысяч рублей, производительность труда рабочего по добыче повышена на 7,9 тонны по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Запевалами высокопроизводительного труда являются коллективы, возглавляют которые коммунисты К. Нургалиев, Р. Путков, А. Гурбин.

В активе деятельности партийной организации много других положительных примеров. Политически выросли цеховые парторганизации. Ощущение их влияния на все стороны жизни производственных коллективов. Парторганизации, секретарями которых являются тт. Шенцов, Н. Казьмин, К. Комогорцев, И. Евланов, стали настоящими боевыми, политическими зрелыми коллективами.

На отчетно-выборном собрании выступил секретарь парторганизации участка № 8 тов. Комогорцев. Он рассказал, как мужала их организация, как она находила контакт с руководителями участка, и как это все привело к оживлению хозяйственной деятельности, проявлению интереса к партийной работе у коммунистов участка.

Собрание коммунистов шахты серьезное внимание обратило и на недостатки в деятельности парткома, администрации предприятия, отдельных коммунистов. Их немало, этих недостатков, даже на фоне злых улучшений.

Коммунисты горнорабочие тт. Пеннер, Бильман, Исмагилов, Коксин говорили о трудностях, стоящих на пути выполнения обязательств. Нельзя не согласиться с их мнением, что эти трудности есть порождение недо-

работок наших руководящих хозяйственных работников и парткома шахты. В самом деле, разве это нормальное явление, когда из восьми очистных участков систематически план выполняют только три. Пять производственных коллективов составляют многие сотни рабочих, и им вовсе не безразлично, будет план или нет. Директор шахты тов. Блынский дал ответ на запрос коммунистов о таком положении и признал, что в этом недоработка руководителей, что для улучшения будут приняты меры.

Недостатки существуют и в идеологической работе. Партийный комитет сделал немало для улучшения постановки идеино-воспитательной работы, но сделал не все возможное. Политить начала работу при неудовлетворительной явке слушателей на первое занятие, политинформаторы так и не выступают регулярно перед трудящимися, члены общества «Знание» редко читают лекции. А ведь за каждый этот участок работы отвечают коммунисты (тт. Носков, Муравский, Блынский, Фомин). Партий спрашивал этих товарищей, делал им выслушания, но проявили они необыкновенное упорство в невыполнении партийного поручения.

Быту рабочих — больше внимания. Это звучало в выступлениях коммунистов тт. Зорицой, Блынским. Интересные факты: второй год подряд не осваиваются средства по капитальному ремонту жилого фонда предприятия, мебель в общежитии уже не годна к употреблению. И ведь веских причин для такого положения нет. Просто отдельные ответственные работники проявили безответственность. И с них строго никто не спросил, помочь нужной не оказал.

На собрании в прениях выступило 15 человек. Каждое выступление товарищей — это размышление вслух о пройденном этапе, это мысли о будущем. Горячее желание проявили все, чтобы в дальнейшем повысить боеспособность своей организации. Признав работу парткома удовлетворительной, коммунисты наметили большую программу действий, и главное в ней — организация борьбы за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина и завершение пятилетки к 7 ноября 1970 года.

В новый состав парткома избрано 13 человек. Секретарем парткома избран И. И. Сафонов.

Н. КАПУСТИН.

Счастье рыбакское

Нет для нашего брата-рыбака добычи более желанной, чем таймень. Каждый сибиряк в глубине души лелеет давнишнюю мечту: в один из погожих осенних дней поймать на камень-нибудь Тайдонском или Терсинском плесе эту легендарную рыбину. Да что сибиряки! О таком редкостном трофее мечтают рыбаки и в Москве, и в Ленинграде, и в других европейских городах. И едут во время своего очередного отпуска за тысячи километров испытать рыбакское счастье на сибирских реках. Увы, не многие возвращаются с добычей. И у нас, в Сибири, эта рыба встречается все реже и реже. Не выполнит она руководителей, сбрасывающих в реки всевозможные отходы производства...

Рабочий шахты «Полысаевская-1» Мухамедов Геннадий Владимирович в прошлую субботу поехал с товарищами по работе на Томь без далеко идущих планов. Поймать тайменя даже и в мыслях не держал. Просто

Завтра — День работника сельского хозяйства

ЗЕМЛЯ сибирская отличная! Пшеницы — бархатный ковер. Сегодня золотодобытчиком — в колхозном поле комбайнер! Течет зерно, ручьем струится. Сибирский урожай таков, что даже молодеют лица видающих виды стариков».

Так писала наша газета в прошлом году. И это было оправдано урожаем. Многие хозяйства получили по 25 и более центнеров зерновых с гектара. Нынешний год оказался не таким изобильным. Подвела погода. Поэтому урожай зерновых составил всего около 10 центнеров с гектара, только в совхозах «Демьянинский», «Чусовитинский», от «Комсомольского», колхозах «Красный Октябрь», «Коминтерн». им. ХХ партсъезда и «Искра» он не перешагнул эту цифру.

В колхозе «Коминтерн», где председателем депутат Верховного Совета РСФСР Михаил Никандрович Латыгин, урожай получили в 16 центнеров, то есть стопудовый. В этом большая заслуга комбайнера Николая Николаевича Титова, Владимира Калястратовича Баstryгина и Владимира Андреевича Гергета, которые решили свои пятилетние планы выполнить к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Несмотря на трудные погодные условия, район в целом выполнил план продажи хлеба государству. Несомненную помощь хлеборобам оказали горожане. Более двух тысяч человек из города трудились на полях. Им говорят большое спасибо те, кто выращивал урожай.

По-ударному в горячие дни уборки трудились и наши молодые механизаторы. Лучшими из лучших бюро райкома комсомода признало комбайнеров из колхоза «Коминтерн» Геннадия Косицкого и Валерия Латыгина, намолотивших около 3500 центнеров зерна. Свои успехи ребята посыпали 50-летию Ленинского комсомола.

Есть чем гордиться нашим животноводам. Годовой план продажи мяса государству выполнен еще в начале сентября. Около 62 тысяч центнеров мяса получила страна, 284324 центнера молока, 6078 тысяч штук яиц. Нельзя не назвать телятниц из колхозов им. ХХ партсъезда — Е. А. Кузнецовой, им. Ленина — Е. П. Качалову, С. И. Чертовкину и Т. И. Савину, получающих ежесуточные привесы по 1 килограмму от закрепленных за ними групп телят.

Близки к выполнению своих годовых обязательств дюйки племзавода Л. Н. Кантеева, колхоза им. Свердлова — В. А. Поздеева, В. М. Войтова и другие. И это несмотря на то, что в районе свирепствует ящур, принесший значительный ущерб хозяйствам. Только в колхозе им. 1 Мая он составил более 500 тысяч рублей.

Основные сельскохозяйственные работы уже закончены. Технику устанав-

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК УРОЖАЯ

ливают на хранение. От того, как она будет храниться, зависит многое. Вот поэтому у нас, в районе обращают серьезное внимание на постройку гаражей, машинных дворов. Весной нынешнего года был объявлен областной смотр-конкурс на лучший машинный двор. В него включились и труженики нашего района. Пример обрежного отношения и заботливого хранения техники показали механизаторы совхоза «Демьянинский». Им было присуждено второе место в области и премия — автомашина. Оборудовать машинный двор демьяновцам помогли рабочие Польсаевского дорожно-строительного управления. Первым начал работу тракторист Николай Рыдин. Он сделал планировку площадок. Сейчас в Демьянинку приезжают за опытом люди из многих хозяйств нашей области.

Как и все советские люди, трудящиеся района готовят достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Одним из главных пунктов обязательства стоит: улучшение бытowych и культурных условий жизни селян. Уже многое сделано в этом направлении. В этом году начато строительство 7 школ на 1364 места, шесть клубов на 1450 мест. В колхозе им. Ленина строится интернат на 80 мест, на племзаводе — больница. К 100-летию со дня рождения вождя вступят в строй еще семь клубов на 1750 мест; будет сдано в эксплуатацию 10 тысяч квадратных метров жилья.

Резко изменится внешний облик наших сел, а особенно колхоза им. Ленина. На центральной усадьбе этого хозяйства заложен парк имени вождя, устанавливается памятник землякам, погибшим в годы гражданской и Великой Отечественной войны. У входа в новый клуб будет установлена скульптура В. И. Ленина (над проектом работают ленинградские скульпторы).

Итак, завтра — День работников сельского хозяйства. Это праздник не только тех, кто выращивает хлеба, но и тех, кто помогает их убирать. Так пусть же этот день станет большим праздником, праздником нерушимой дружбы Серпа и Молота.

Н. ГУРСКИЙ,
зам. редактора районной газеты
«Знамя труда».

ки, он взметнулся над водой снова, будто взнужданный необъезженный конь, рвался он на лесе одной из донок. Польстился, видать, на кусочек ершика.

Не сразу поверил в привалившее счастье Мухамедов. А когда поверил, бросился к своей закидушке — и началась потеха. Таймень к себе тянет — Мухамедов к себе. Борьба была длительной и тяжелой. Но гаймень первый сдался. Знать, психологически не был к такому состязанию подготовлен. И поплатился за то, свой жизнью. А поварок-то был всего 0,3 миллиметра. Таймень же весил 6 килограммов, при длине более 80 сантиметров.

Какое чувство испытал Геннадий Владимирович, пропустивший, наконец, через жабры рыбину много-жильный канатик (чтобы не сорвался!) — рыбак и без описания знает, а человек, не причастный к рыбной ловле, все равно не поймет. Скажу только, что тут уж Мухамедову было больше не до рыбаки, и он немедленно помчался домой.

Г. СКАКУНОВ.
На снимке: Г. В. Мухамедов с пойманым тайменем.



ГОДЫ РОСТА

Эта формулировка не записана в характеристике и не отражена в приказе по шахте. Механик участка сказал на наряде: «За любовь к технике предлагаю Константина Сурова направить на курсы машинистов комбайна». Всаживал никто не стал. Электролесари — тем более. Они видели, как охотно новичок после смены оставался на монтаж оборудования, установку двигателей и, дотошный и сообразительный, удивлял даже опытных. Электролесари только кивнули головой.

Для него это было приятно и неожиданно. Он еще не отыскался от привычки — ходить по выработкам, не пригибая голову, чтобы не удариться, а гляди-ка: уже настоящий шахтер.

«За любовь к технике...» В тот день он возвращался домой в приподнятом настроении. Представил, как впервые поведет по лаве комбайн, как удивит мать солидной получкой... И вдруг подумал про себя: «А все-таки я и доучка». И еще подумал: «Закончу курсы — поступлю в школу».

И сразу успокоился. Думать было просто и легко. Садиться же за школьную парту оказалось не просто и трудно.

Младшая дочурка спросила однажды его: «Папа, а почему ты учишься? Ты же работаешь. Надя (это ее старшая сестра) учится потому, что она не работает, потому что она еще маленькая. А ты почему?». Спросила, вскинула на него свои глазенки и в ожидании ответа присела напротив. Константин Федорович, бывший секретарь цеховой партийной организации, не раз державший речь перед горняками всего участка, выпускник школы рабочей молодежи, никогда не побывал у доски, вдруг не нашелся, что ответить.

Не объяснишь же ей, малышке, что был 37-й год и его отца однажды ночью увезли на «черном вороне». На инциденте матери их осталось пятеро: один меньше другого. А потом была война, долгая и жестокая. А потом война кончилась, но было трудно и голодно, было столько дел, что никакие книги не шли на ум. Не объяснишь же этого ей, малышке.

А. ШИШКИН.

У НАС В КАБИНЕТЕ два телефона — белый и серый. Белый на одном проводе с бухгалтерией, серый — с отделом кадров. Когда звонят серый, я не беру трубку — интересно. Знаю, звонят или какой-нибудь до-точный пенсионер по поводу последних постановлений или из горсобеса.

Но стоит зазвонить белому — я тут как тут. Один звонок — нам, два бухгалтеру. Но я обычно не ожидаю второго звонка и сразу же снимаю трубку. Все, думаю, мне звонят. Но почти всегда звонят не мне, а бухгалтеру.

— Мне бы Нину Сергеевну, — просят в трубке. Я делаю кислую мину и стучу кулаком в стенку. Бухгалтер берет трубку. И долго потом слышу в трубке: «дебет», «кредит», «инкассо», «счет»...

Наконец, бухгалтер ушла в отпуск и я обрадовалась. Но радость, как говорят, была преждевременной. Отпуск Нины Сергеевны не совпал с отпусками ее клиентов, и они звонили по-прежнему. И в га-ком случае говорила: «Она в

Константин Федорович улыбнулся и подумал про себя: хорошо, однако, что он учится. Хорошо, что он одолел минутную слабость, когда решил однажды: «Брошю». Возраст за тридцать, а пять лет подряд — все книги, тетради, школьные парты... А до или после школьных звонков нужно спешить еще на курсы по переподготовке: техника-то обновляется. И здесь не хочется отставать от товарищей. Да и нельзя. Куда он с правами машиниста комбайна «Донбасс», если на шахте имени 7 ноября этот комбайн вроде последнего из могикан?

«Брошю» — решил однажды. Спрятал в стол учебники, думал так будет скучной. И — не бросил. Сейчас вот в вечернем горном техникуме учится на электромеханическом отделении. Хорошо, что не бросил тогда. Вдруг спросила бы когда-нибудь дочурка: «Папа, а почему ты не учился?». Тогда пришлось бы трудней отвечать и ей, и самому себе. Себе — особенно.

Его поседевшая мать до сих пор хранит газету — городскую киселевскую, в которой было написано про него. Костю Сурова, тогда еще восемнадцатилетнего рыжего, вихрастого паренька, работавшего на машиностроительном заводе кузнецом. Мать, есть мать. Она хранила эту семейную реликвию рядом со старыми письмами, оставшимися отцовскими вещами, квитанциями за налоги, о которых теперь и поганя не имеют. Мать есть мать.

А ему тогда неудобно было. Заходил в цех — казалось, в его сторону обращаются, переговариваются о нем. Это, мол, тот самый парень, о котором в газете писали. Костю было неудобно, будто ему незаслуженно подарили дорогой подарок. О своей персоне он не был в восторге. Он понимал, что первые трудовые шаги и удачи, это еще... так — пустячки, проща сил.

Он видел, как одна с четырьмя ребятишками билась всю войну его мать, как со сединами делила своим детям кусочек сахара на шесть долек. Он видел, как, уставшие после смены, не разделяясь, валились на койки подростки-работаги в общежитии. А утром, раздевшись по пояс, выбегали на улицу, натирались снегом и смеялись. Память обувьенному для Константина Федоровича — будто второе дыхание. Она дает ему силы, когда трудно, и бережет от легкого пути.

А. ШИШКИН.

стпуске» и опускала трубку. Но они продолжали звонить. И с каждым днем становились все хитрее и хитрее.

— Алло, это из таксомоторного, — как-то пропищала трубка.

— Бухгалтер в отпуске, — перебила я.

— Я знаю, но, может быть, вы мне посоветуете?

Я хмыкнула, явно обескураженная. На другом конце провода это хмыканье расцепили как одобрение и затараторили.

— За пользование машиной мы предъявили вам счет. Но вы не оплатили. Может, мне на инкассо выставить, а?

А я понятия не имею, что такое инкассо.

— А вы право имеете на то, чтобы выставлять?

— Да, — утверждает та, — Вы же задолжали нам. Вот

СЛАДКИЙ ПИРОГ

Тесту стало слишком тесно; поползло на лавку тесто. Убежал бы за порог Сладкий бабушкин пирог, Да была, на счастье, дома Внучка бабушкина — Тома. Тама чашку подставляла, В квашне тесто убавляла. Тесто бабушка месила, На куски его делила. Раскатала на лепешки, Клали ягоды по ложке, И в горячую духовку Пироги сажала ловко. Ну и бабушкин пирог! Он и пышен и высок, Теплый, сладкий и душистый,



Сверху с коркой золотистой. Внучка ела, да хвалила И подружек угостила.

ОХОТА НА КИТОВ

Есть у Игоря и Вити Замечательный «строитель». Из него построено Судно китобойное. Игорь — храбрый капитан: Ловит пялого кита. Толстый Витя — зоркий кит попрек ковра лежит.

В. ТОМИЛИНА.

РЫБАЦКАЯ ТРАВМА

Левая у рыбака Посипела вся рука Возле локтя бил не раз: — Вот такая сорвалась!

ПО НЕВОЛЕ

Не было у парня таланта, Но вот появился немножко: В ожидании официата Научился играть на ложках.



ДОНОС

Аноним один не в шутку, а всерьез Сочинил на парикмахера донос: Он, дескать, брил себя бесплатно. Понятно!

А. СУРОВ.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

А ДЕСЯТЫЙ-ТО РЕБЕНОК...

Тщетно убеждал Яан Масис жителей голландского города Дельфта в том, что изобретенный им эликсир делает зубы тверже стали.

Тогда Масис решил на отчаянный поступок: он вызвался залечить зубами протащить на три метра трамвай. Чтобы трамвай не был слишком легким, в него сели десять человек. Масис уперся, поднатужился, и... трамвай медленно пополз. Победа!

Победа? Нет, недоверчивых горожан, зубы съевших на всяких рекламных трюках, это не убедило.

— Тоже фокус, — говорят они — десятый-то пассажир был ребенок!

МУНИЦИПАЛИТЕТ ГНОМОВ

Дирекция одного из брюссельских парков завела новый аттракцион — урны в виде забавных гномиков с огромными корзинами. Когда в корзину бросают мусор, гномики откры-

вают рот и произносят «Большое спасибо!»

Слух о вежливых гномах распространялся по всему Брюсселю, и парку потянулись многочисленные (из основного несовершеннолетние) жители, груженные разнообразным утилем.

Директор распорядился выставить сторожей, чтоб те останавливали юных утильщиков, таскающих в парк старые газеты, ящики, коробки. Как результат — в прочной ограде появились лазы, дыры, подкопы.

Зато муниципалитет доволен — улицы вокруг парка стали чистые-чистые.

ВЫСИЖИВАЙТЕ СПОКОЙНО

На окраине Бирмингема, прямо у березоклонки, свило гнездо семейство экзотически розовых фламинго. Когда местная газета сообщила об этой новости, многие ее читатели для проверки информации лично отправились на место происшествия. Любители природы обступали гнездо таким плотным кольцом, что городские власти распоряди-

лись установить возле гнезда специальный полицейский пост, «чтобы дать фламинго возможность спокойно высиживать отложенные яйца».

ВСЕ РАВНО ПЕРВЫЙ!

Изобретателем бумажных денег в Европе был некий Иоганн Пальмструх из Риги. Образец первого выпуска этого «банковского талера» не дошел до наших дней, но банкнот выпуска следующего, 1662 года находился во владении Национального банка Швеции и хранится там, естественно, как ценные реликвии. Но не так давно «реликвия» была с великим позором развернута: неожиданно выяснилось, что банкнот был искусной подделкой! Поражает деловая оперативность «цеха фальшивомонетчиков» — им потребовался только лишь год, чтобы овладеть новым для них делом: выгравировать штамп, создать оборудование, освоить технику печати и наладить масовый выпуск поддельных денег! В XVII веке!

Казалось, бы, реликвия развенчана. Однако Национальный банк Швеции дорожит ею не меньше: ведь он владеет первым фальшивым банкнотом мира.

платежеспособность, манеру говорить, бухгалтер вышла из отпуска. И, знаете, не узнать ее. То было к телефону не дозвонешься, в стенку стучишь, а тут будто к трубке приросла. И не то чтобы ей звонят — сама звонит. Путаница какая-то, говорит, пошла в документах, клиенты, говорят, придриваются что-то.

И правда. Смотришь, счет прислали, оттуда письмо, где прямо написано: «Ввиду наше с вами договоренности...» А иногда этак интригующее: «Дорогая Нина Сергеевна, я последовала вашему совету» и т. д.

Она только плечами пожимает и справки наводит. Измоталась, бедная, поняла, что все это результат моей деятельности.

Сейчас, что не так — в стенку стучит. Снимай трубку, мол, расхлебывайся. Жить мне прямо не стало. Смотрю на этот белый телефон и постой подходит боюсь. Даже звоню из другого кабинета. Вот что значит иметь два телефона в одном проводе.

А. МАРКОВА.

Телефон подвёл...

(Юмореска)

мы и снимем их с вашего счета.

— Снимайте, — разрешила я. Нас разъединили.

На другой день директор удивился, когда узнал, что у нас на счете — ни копейки.

Оказывается, оставшиеся деньги таксомоторный парк все забрал. И еще больше удивился, когда узнал, что бухгалтер таксопарка сделала все это с нашего же согласия.

Как-то позвонили из какой-то организации и спросили, в скольких экземплярах заготовлять требования на получение материалов. А я откуда знаю — сколько?! Подумала и говорю:

— Заготовьте пять.

— Почему? — удивились в трубке. — Раньше в трех дали, — один нам, другой

вам, третий — в трест.

— То раньше, — говорю, — а сейчас один еще в комбинате отдавайте. Вот вам уже четыре.

— А куда давать еще один?

— Себе оставьте, — говорю, — вдруг потеряетесь вы или мы.

— Правильно, — обрадовалась женщина. — Всё может случиться. Спасибо вам.

С тех пор в городе все организации печатают требования в пяти экземплярах,

Это были первые шаги на новом поприще. За ними последовали вторые, третьи. И вот, когда я уже прочно стояла на ногах, когда свободно владела бухгалтерской терминологией, когда не то чтобы знала называть фамилии, имена и отчества почти всех клиентов, даже их голоса,



Сборная олимпийская команда СССР по современному пятиборью: 1) Стасис Шапаринс, 2) Эдуард Слободчиков, 3) Борис Онищенко, 4) Павел Леднев.

Сборная олимпийская команда СССР по стендовой стрельбе: 5) Юрий Цуанов, 6) Александр Алипов, 7) Евгений Петров, 8) Павел Сеничев.

Фотохроника ТАСС.

„Дом Чапая“

В Чувашии многое напоминает о легендарном герое гражданской войны Василии Ивановиче Чапаеве. Деревня Будайки, где он родился, сейчас находится в городской черте столицы республики — Чебоксары. На месте старой Будайки выросли многоэтажные дома. Там, где стоял дом Чапаевых, установлена мемориальная доска. Другая мемориальная доска на небольшом бревенчатом доме на волжском берегу гласит: «Здесь учился в 1896—1897 годах герой гражданской войны Василий Иванович Чапаев».

В 1960 году, когда Чувашская АССР отмечала свое сорокалетие, земляки воздвигли легендарному народному герою монумент. Обширный сквер, разбитый рядом, тоже называется Чапаевским.

Теперь в сквере Чапаева началось строительство мемориального музея.

Памятник и здание музея создадут единый архитектурный ансамбль всей площади у сквера, — сообщил Кузьмин, один из авторов проекта. — Фасад музея украсят барельефные портреты чапаевцев-героев дивизии. Посетители попадут в вестибюль с цветным витражом, отображающим эпизоды боев Чапаевской дивизии. В экспозиционном зале будут экспонироваться документы и личные вещи В. И. Чапаева. В лекционном зале посетители смогут послушать рассказы о Чапаеве, просмотреть кинофильмы.

Петр СМЫКИН.
(АПН).

При школе рабочей молодежи № 1 организуются ПЛАТНЫЕ КУРСЫ по подготовке в технические вузы. Занятия проводятся по математике, физике, химии и литературе три раза в неделю (среда, суббота, воскресенье).

Городское профтехучилище № 17 производит ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ на 1968—69 год по специальностям: штукатур-маляр, столяр-плотник, каменщик-печник-штукатур, арматурщик-бетонщик. Приглашаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет с образованием 5—8 классов. В училище имеется вечерняя школа. Принятые находятся на полном государственном обеспечении.

Училище находится по ул. Орджоникидзе № 25 в г. Ленинске-Кузнецком.

Ереванские часы

По ним сверяют время во многих странах. Изящные, снабженные точным и выносившим механизмом, они завоевали широкое признание. Большим спросом ереванские будильники пользуются в Англии, ФРГ, Бельгии, Канаде, Чили, Ливане, ОАР, Чехословакии, Венгрии. Их покупают в 50 государствах.

14 конструкторов заводского бюро разрабатывают новые модели. Последняя новинка, созданная на заводе, называется «Ереван». Эти часы-сувениры будут выпущены к 2750-летию Еревана, которое отмечается в октябре нынешнего года. Много различных новинок, конструктивно смелых решений лежат на столе Главного конструктора завода. В перспективе — электронно-механические часы, будильники на транзисторах, часы с календарем.

Эдуард МЕЛИК-НУБАРОВ, корреспондент АПН.

ТОНКАЯ ПРОФЕССИЯ

Шестнадцатилетним пареньком пришел на Челябинский трубопрокатный Александр Найденов. Плюбилась ему лекальное дело. Учил его специалист высокого класса Николай Николаевич Шишкян.

Александр стал отличным лекальщиком. Приходилось ему ремонтировать мерительный инструмент для всего завода, делать шаблоны, клейма-цифры, которыми маркировали трубы.

Все это — обычная забота. Но бывает, когда к нему обращаются с просьбами иного характера. Реконструировали стан «1020» — требовались трубы большого диаметра. Обнаружилось, что для нового стана нет манжет. Заказывать — пройдет немало времени. Обратились к Найденову. Он сделал пресс-форму для манжет, выручил трубозаводчиков.

Были такие случаи. В областную больницу доставили ребенка, проглотившего шурп. Шурп застрял в пищеводе. Операцию гакому малышу делать нельзя. Не выдержит. Выручил Найденов. Он изголовил миниатюрный электромагнит. Врачи спасли жизнь ребёнку без хирургического вмешательства. А недавно другому ребенку попала в легкое пластмассовая запонка. Врачи снова обратились за помощью к заводскому умельцу. Пришло время делать специальный тонкий инструмент — цанговые клемши. С их помощью и была извлечена злонущая запонка.

Александр Найденов отметил четверть века работы на заводе. За это время он подготовил около ста учеников. Сердина его сына — Валерий. Он сейчас служит в армии. Пятиклассник Сережа — тоже будущий мастер-лекальщик. Он с успехом овладевает тонкостями отцовской профессии.

Николай ХОРЬКОВ,
корреспондент АПН.

Метеорит Ани Федосенко

Несколько сот лет назад над юго-восточной частью Белоруссии взорвалось огромное метеоритное тело. И вот уже около полутора веков здесь находят осколки космического пришельца. Последняя такая находка, как сообщает газета «Советская Белоруссия», была летом этого года. Ученица-третеклассница Ани Федосенко увидела на заболоченном лугу у поселка Осиновский Брагинского района Гомельской об-

ласти покрытый ржавчиной камень величиной с лошадиную голову и рассказала о находке своему отцу. Он тут же направил осколок необычного камня в Минск, в Институт геологических наук.

Из института выслали группу специалистов. Оказалось, что метеорит весом в 12 килограммов принадлежит к группе Брагинских. До сих пор было известно девять достоверных находок метеоритов этой

Телевидение

12 ОКТЯБРЯ

Показывает Москва:

17.00 — Программа передач. 17.05 — Эстафета новостей. 18.00 — М. Светлов. «Двадцать лет спустя» — спектакль Центрального детского театра. 20.00 — «С днем рождения!» — музыкальная развлекательная программа. 20.30 — Программа цветного телевидения. 22.00 — На первенство СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). 24.00 — Театр телевизионной новеллы У. Ислэйк «Правда о принце». 00.45 — «Время» — информационная программа. 01.15 — «Это песни твои, комсомол!» 01.30 — Торжественное открытие XIX Олимпийских игр. Передача из Мексики.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый индийский художественный фильм

ТЫ — МОЯ ЖИЗНЬ

Сеансы: 11-20, 3-50, 6-30, 9-10.

Художественный фильм

КОРТИК

Сеансы: 9-30, 2-10.

КЛУБ ГРП

Цветной художественный фильм

ПОЕДИНОК В ГОРАХ

Сеансы: 2, 3-30, 5-20, 7.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Широкоэкранный художественный фильм

ЧИНГАЧГУК — БОЛЬШОЙ

ЗМЕЙ

Сеансы 12 октября: 2, 4.

13 октября — 2, 4, 6, 8.

В разных странах

из последних телеграмм

● БОНН. (ТАСС). Федеральный комитет по созданию Германской коммунистической партии распространял в ФРГ сообщение, в котором подводятся первые итоги его работы.

Как отмечается в сообщении, уже в первые семь дней после опубликования заявления федерального комитета от 25 сентября 1968 г. о создании вновь коммунистической партии во всех землях ФРГ были образованы земельные комитеты по созданию компартии. Окружные комитеты работают более чем в 70 крупных городах ФРГ. Комитеты создаются также в общинах, городских районах, на предприятиях.

● ЛОНДОН. (ТАСС). Продолжается забастовка 1700 рабочих двух заводов компании «Морган Круисбл» в Южном Лондоне. Бастующие решили не приступать к работе, пока не будут выполнены их требования о повышении заработной платы.

Забастовочная борьба английских трудящихся проходит в эти дни на многих других предприятиях страны. Они добиваются увеличения заработной платы и улучшения условий труда.

● НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Третий комитет Генеральной Ассамблеи ООН большинством голосов принял проект резолюции, осуждающей приговоры к смертной казни патриотов, борющихся против политики апартеида и расовой дискриминации.

Проект резолюции осудил незаконные расистские режимы в Южной Родезии, Намибии и ЮАР за применение смертной казни при попытках подавить стремление народов Южной Африки к свободе.

● НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Около 2000 человек приняли 7 октября участие в антивоенной демонстрации, состоявшейся в городе Балтиморе (штат Мэриленд). Демонстранты несли лозунги «Прекратите войну», «Гребут немедленного и безоговорочного вывода войск из Вьетнама». У многих участников манифестации на головах были белые повязки, которые во Вьетнаме являются знаком траура.

группы общим весом в 800 килограммов. Ана Федосенко нашла десятый.

— Это очень редкая находка, — сказал председатель Метеоритной комиссии Института геологических наук Борис Шевяков. — Она принадлежит к классу палласитов, или железокаменных. Их основная особенность — губчатое строение. Роль губки в них играет железо с примесью никеля, а «наполнителем» служит стеклоподобный желтовато-зеленый минерал оливин.

Метеорит Ани Федосенко — одна из капель железокаменного «дождя», пролившегося над этими местами много веков назад. Большая часть эллипса рассеяния Брагинских метеоритов приходится на заболоченные, малонаселенные пространства. Можно не сомневаться, что метеорит Ани Федосенко — далеко не последний.

Борис УСТИНОВ,
корреспондент АПН.

НЕОБХОДИМ РЕШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР ПО НЕОНАЦИСТАМ

Западногерманские неофашисты из так называемой национально-демократической партии (НДП) совершили еще один бросок в своей борьбе за власть на Рейне. В результате состоявшихся 29 сентября коммунальных выборов в земле Нижняя Саксония они собрали 5,2 процента голосов избирателей и благодаря этому смогли привести 117 своих представителей в местные органы самоуправления этой земли ФРГ. Таким образом НДП, которая уже захватила депутатские места в сессии из десяти западногерманских земель, получила теперь еще одну широкую трибуну для пропаганды своих политических целей — восстановления «германского раяха» с его националистическими монополиями, а также пристязаниями к соседним странам и ничем не ограниченного наращивания военной мощи западногерманского империализма.

Свою очередную «победу» неонацисты смогли обеспечить с помощью миллионных ассигнований, поступающих из касс кантаталистических монополий, а также благодаря открытому присутствию со стороны правящих кругов ФРГ.

Наращающее усиление позиций НДП вызывает гневное возмущение и решительные протесты среди широких слоев западногерманской общественности. Волна народного гнева против активизации в ФРГ гитлеровских последышей достигла самой столицы ФРГ. 1 октября жители Бонна дали решительный отпор «коричневой заре», сорвав митинг неофашистов, аршивовавших для своей очередной манифестации, крупнейший зал города «Бетховенхalle».

Главари НДП были вынуждены принять решение об отказе от проведения в ближайшем времени крупных публичных митингов.

Официальный Бонн, как и следовало ожидать, остался глух к взрыву мощного протesta против неонацистского сбiorца в «Бетховенхalle», расположенным, кстати говоря, в непосредственной близости от здания бундестага и Шаумбургского дворца — резиденции канцлера ФРГ.

В создавшейся обстановке подлинные демократы и антифашисты страны стремятся сплотить свои ряды, чтобы обуздать рвущихся к власти наследников «третьего раяха». Указывая на важность этих усилий западногерманских прогрессивных сил, первый секретарь ЦК КИГ Макс Рейман заявил в одном из своих недавних выступлений, что сейчас необходимо немедленно противопоставить национально-демократической партии всему неонацистскому курсу, мощный фронт всех демократов и социалистов. Это, подчеркнул он, стало главным вопросом развития в ФРГ, главным вопросом в борьбе за прогресс, демократию, за обеспечение мира.

М. ПАНЬШИН.
ТАСС.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела — 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела — 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем труда — 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 12330
Заказ № 6431 Тираж 27.000